



Краевая массовая газета

www.ap22.ru

Нас читают 100 лет

Издаётся с 12 августа 1917 года

Алтайская

ПРАВДА

Храним традиции. Шагаем в будущее



Суббота, 21 апреля, 2018 год

№ 72

(29708)



ГЛАВНОЕ

Учителям-просветителям

В Барнауле педагогам вручили губернаторские премии имени Степана Титова.

Алтайский край – регион новых сельских школ. Ведь большая часть образовательных учреждений находится в районах. Поэтому поддержке именно сельских учителей уделяют особое внимание. В 2007 году в крае учредили премию губернатора имени Степана Титова. Быть ее обладателем считается престижно и почетно. Ведь вместе с солидным денежным вознаграждением – а это 125 тысяч рублей – педагоги получают и общественное признание.

Чтобы стать лауреатом премии, нужно вместе с детьми разработать и вести собственный проект, который может касаться литературы, искусства, краеведения, семейного воспитания, профессиональной и социальной ориентации, пропаганды педагогического опыта.

Учитель биологии и химии родинской школы № 2 Марина Лягушкина – педагог почти с 25-летним стажем. Она удостоена премии за большую работу в области экологического просвещения. Педагог создала молодежную экологическую дружину «Юный эколог». А также она более 10 лет руководит туристическим клубом, где дети знакомятся с культурным и историческим наследием страны и края, участвуют в экологических экспедициях.

У нас десять направлений: краевой и российский туризм, научно-исследовательские работы и проекты и многое другое, – перечисляет Марина Лягушкина. – На днях моя ученица вернулась из Москвы. На Менделеевском конкурсе у нее второе место по России – просто отличный результат! А еще для меня очень



Александр Карлин: «В сельской школе роль педагога выходит за рамки традиционного понимания».

важен статус хорошего и доброго учителя. Конечно, стать лауреатом титовского конкурса приятно. И здесь не столько важна материальная часть, сколько признание общественности.

Титовское движение сегодня – это сложившаяся традиция, которая вполне логичным и достойным образом занимает свое место в исторической плеяде лучших педагогов края.

– Мы, в свое время принимая решение об особом акценте на сельских учителях, имели в виду то, что в сельской школе роль педагога выходит за рамки традиционной, – сказал на вручении премий губернатор Александр Карлин. – Выделяя славных профессионалов, тем самым роль школьного учителя понимаем в контексте традиций и необходимости решения задач, стоящих сегодня перед обществом. Труд педагогов должен быть достойно оплачен. Сегодня их заработная плата несравнимо выше, чем несколько лет назад. И мы работу продолжаем. Кроме того, в условиях меняющегося законодательства смо-



Марина Лягушкина (слева) – педагог почти с 25-летним стажем.

гли принять такое решение, которое обеспечивает защиту сельского учителя в системе социальных благ, в частности, в жилищно-коммунальном секторе. Будем эти выплаты корректировать в сторону увеличения ежегодно.

Губернаторский клуб титовцев в прошлом году отметил свое 10-летие и сейчас насчитывает уже более 100 сельских педагогов. Алтайский край – первый и единственный регион в стране, в котором на уровне субъекта поощряют сельских учителей-просветителей, в том числе находящихся на

Алтайский край – первый и единственный регион в стране, в котором поощряют сельских учителей-просветителей, в том числе находящихся на пенсии.

заслуженном отдыхе. Пенсионер, бывший учитель здравоохранения – один из Чарышской школы, а ныне заместитель руководителя школьного музея Алексей Бушуев – в числе лауреатов премии. Он создал музей «История школы», который



Быть лауреатом премии почетно и престижно.

зая. Работаем вместе с супругой – Людмилой Бушуевой. Она руководит музеем. Жена эту премию получила в 2010 году. Поэтому у нас семья титовцев!

Кстати, титовцы – активные общественники. В прошлом году ими была создана автономная некоммерческая просветительская организация «Сельский учитель». Свою миссию организация видит в распространении педагогического опыта ветеранов через проведение просветительских мероприятий.

Кристина ЛИПЕР, Олег БОГДАНОВ (фото)

Вода покинула дома

В крае наблюдается спад уровня воды в основных реках региона. Уже нет подтопленных жилых домов. Вода держится на приусадебных участках.

По данным на 22 часа 19 апреля, были подтоплены 15 участков в райцентре Баяно в результате резкого повышения уровня реки Кулунды. Но за предыдущие сутки произошел спад уровня воды. Как сообщили в пресс-службе ГУ МЧС России по региону, проведен подворовой обход по подтопленным участкам, оказана адресная помощь населению.

Всего в ликвидации последствий паводка по краю было задействовано 409 человек и 125 единиц техники.

Светлана ЯКОВЛЕВА

Как здоровье, ветеран?

В Алтайском крае ветераны Великой Отечественной войны прошли ежегодный диспансерный осмотр. К одним врачам приезжали на дом, других осматривали в медучреждениях. Всем разработали индивидуальное лечение. Также по поручению президента РФ Владимира Путина ветеранов обеспечили лекарствами.

Каждый год в крае проходит медосмотр инвалидов, ветеранов, вдов (вдовцов) умерших инвалидов и ветеранов войны 1941 – 1945 годов, лиц, награжденных знаком «Жителю блокадного Ленинграда», бывших несовершеннолетних узников концлагерей, сообщает Минздрав Алтайского края.

82,6% ветеранов проверили здоровье на дому. Во врачебную комиссию входят терапевты, хирурги, неврологи, окулисты, гинекологи.

За первый квартал ветеранам выдано лекарств на 198,3 тыс. рублей, обеспечено 639 рецептов.

На старт!

В Барнауле 9 мая пройдет краевой легкоатлетический пробег «Кольцо Победы-2018». Соревнования посвящены 73-летию Победы в Великой Отечественной войне. Бегуны смогут выбрать разные дистанции – на 1, 2, 5 и 10 км.

При этом на 5 – 10 км допустят только по заявкам, заверенным врачом или по справке от врача. На дистанции 2 километра поспорят инвалиды-колясочники, сообщает пресс-служба краевой столицы. Регистрация участников начнется с 11.00.

Победителей наградят призами, дипломами, медалями. Парад открытия запланирован на 13.00. Первые забеги стартуют в 13.15 с площади Советов.

Только с удочкой

У обитателей рек и водоемов начинается период нереста. В связи с этим вводятся ограничения на промышленный лов рыбы в целях сохранения водных биологических ресурсов. Следить за обстановкой на водоемах будет вертолет Ми-8. Также используют беспилотники.

С 20 апреля по 20 мая ограничения вводят на реке Оби с притоками и пойменными водными объектами. С 25 апреля по 25 мая – в озерах Алтайского края. С 25 апреля по 10 июня запретят рыбную ловлю в Новосибирском водохранилище в административных границах нашего края. С 10 апреля по 15 июля – на реках Песчаной, Ануй, Чарыш, Алей, Чумыш от устья вверх по течению на протяжении 15 километров.

За нарушение правил рыболовства выпишут штраф. Если сумма ущерба выше 100 тыс. рублей, виновник может понести уголовную ответственность.

Алёна ИВАНОВА

Эти и другие новости читайте на сайте: www.ap22.ru

ЦИФРА

855 домов в селе Смоленском подключат к новому газопроводу

Запущены в эксплуатацию газопровод высокого давления и распределительный газопровод низкого давления в селе Смоленском. Подключиться к новым 30-километровым сетям могут 20 улиц районного центра. Сейчас уже подключились жильцы более 20 домов. Собственники еще 350 выполнили необходимые проектные работы и внутридомовую разводку.

КОНТАКТЫ

Продуктивная поездка

«Нам есть чему поучиться у сельского хозяйства Алтайского края», – отметил замминистра промышленности и торговли Татарстана Денис Валеев.

Итоги работы делегации Алтайского края, находившейся в Татарстане с 11 по 13 апреля, подвели на совещании в Министерстве промышленности и торговли Республики Татарстан.

«Очень рад, что вы прибыли в таком большом и сильном составе представителей министерств и ведомств края. Наши регионы имеют всю необходимую базу для сотрудничества. Работа над реализацией подписанного соглашения продолжается», – подчеркнул Денис Валеев. По его словам, активно сотрудничают с Алтайским краем ряд крупных предприятий республики.

Руководитель делегации Алтайского края – заместитель начальника управления края по внешним связям, туризму и курортному делу Елена Евсюкова поблагодарила представителей министерств и ведомств Татарстана за радужный прием делегации, организацию интересных встреч и переговоров.



Во время подписания соглашения о сотрудничестве в сфере туризма.

Она подчеркнула, что накоплен большой опыт сотрудничества регионов. В последние годы взаимодействие в сфере сельского хозяйства, промышленности, туризма, культуры, здравоохранения – один из приоритетов. «Возросли поставки нашей продовольственной, сельскохозяйственной продукции в Татарстан. Алтайские промышленные предприятия тоже активно сотрудничают с вашими компаниями, находят возможности для взаимодействия, в том числе и в инновационных разработках», – сказала Елена Евсюкова.

Денис Валеев отметил, что тенденции по экспорту алтайской сельхозпродукции легко объяснимы. «Это связано с ее высоким качеством и всего продовольствия, что у вас производится. Если говорить о том, чего вам удалось добиться, то нашему сельскому хозяйству еще поучиться надо», – подчеркнул заместитель министра.

Елена Евсюкова отметила активизацию сотрудничества в сфере туризма после подписания соглашения между Госкомитетом Татарстана по туризму и управлением Алтайского края по внешним связям, туризму и курортному делу

на выставке «Интурмаркет» в марте 2018 года.

Туроператоры Алтайского края в рамках визита успешно провели переговоры с коллегами из Татарстана, планируется ответный визит в регион татарских туркомпаний. Большой интерес вызвал стенд Алтайского края на выставке «Туризм и спорт». Весна – время планирования летних отпусков. Поэтому, уверен участники встречи, с запуском прямого субсидированного авиарейса Казань – Барнаул многие жители Татарстана сделают свой выбор в сторону алтайских курортов.

По словам Дениса Валеева, это в том числе будет связано и с большой работой по информированию граждан Татарстана, которая была начата обеими сторонами в рамках соглашения. Новый авиарейс способствует и туристическому обмену и наращиванию деловых связей. «Что касается туризма, то понятно, что ваш уникальный климат и природные условия мы не повторим. Будем считать, что это просто другая ниша. Даже тонкая культурная составляющая будет хорошо себя чувствовать с помощью прямого сообщения», – отметил он.

(Окончание на 3 стр.)

КАЛЕНДАРЬ «АП»

Всё о прививках

С 23 по 29 апреля пройдет очередная Европейская неделя иммунизации. Это ежегодное мероприятие, направленное на повышение осведомленности о важности иммунизации для здоровья и благополучия людей.

В управлении Роспотребнадзора по Алтайскому краю и его территориальных отделах работает «горячая линия» по вопросам иммунизации и вакцинации населения: (3852) 66-54-35, 24-89-03. Адреса и телефоны территориальных отделов управления Роспотребнадзора по Алтайскому краю размещены на сайте ведомства в разделе «Общественная приемная». Также обращение можно направить по электронной почте: mail@22.rosпотребнадзор.ru.

Уважаемые читатели!

В киосках **РОСПЕЧАТЬ**

ВЫ ВСЕГДА МОЖЕТЕ

ОФОРМИТЬ ПОДПИСКУ

на «Алтайскую правду»

и получать газету рядом с домом.

50300 (без официальных документов) индекс 420 руб.

50303 (с официальными документами) индекс 540 руб.

На правах рекламы.

ПРОГНОЗ

в крае **сегодня** Ветер южный, 4-9 м/с, местами порывы до 12-17 м/с

+15°+20° | **+16°+18°**
в последующие двое суток в крае

22 апреля **ночь** Ветер юго-западный, ночью +3°+8° 4-9 м/с, днём 10-15 м/с

+18°+23°

23 апреля **ночь** Ветер западный, 7-12 м/с, усилением до 20 м/с

+19°+24°

